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01. - Examine se o questionário está completo (50 questões) e se há falhas gráficas que causem dúvidas.

02. - Cada questão da prova terá um enunciado seguido de 4 (quatro) alternativas, designadas pelas
letras & 1tC º ~ das quais somente UMA ÉCORRETA.

03. - O CARTÃO-RESPOSTA tem, NECESSARIAMENTE, que ser preenchido com caneta de
tinta azul ou preta.

04. - É expressamente PROIBIDO o uso de qualquer tipo de corretivo no CARTÃO-RESPOSTA.

05. - Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA, confira os seguintes dados: nome, n° de inscrição, prova e
cargo. Caso haja divergência, avise imediatamente ao fiscal.

06. - Observe o modelo no CARTÃO-RESPOSTA para o preenchimento correto do mesmo e não use
canetas que borrem o papel.

07. - Não serão aceitas para correção RESPOSTAS RASURADAS NO CARTÃO-RESPOSTA.

08. - Não dobre ou amasse seu CARTÃO-RESPOSTA, para quenão seja rejeitado pelo computador.
,

09. - Durante a prova é vedado intercâmbio, bem como o empréstimo de material de qualquer natureza
entre os candidatos.

10. - A FRAUDE OU TENTATIVA, A INDISCIPLINA E O DESRESPEITO às
autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que põem fora de classificação o candidato.

11. - Mantenha consigo o Cartão de Informação, apresentando-o quando solicitado.

12. - Não é permitido ao candidato sair da sala com qualquer tipo de cópia de seu gabarito.

13. - O candidato, ao sair da sala, entregará ao fiscal este caderno de prova e o CARTÃO-
RESPOSTA.

14. - Os 3 (três) últimos candidatos a entregar a prova só poderão sair da sala juntos.



LÍNGUA PORTUGUESA
TEXTO

01- Partiram pois as três para a casa do major, que morava então na Rua da Misericórdia, uma das mais
02- antigas da cidade. O major recebeu-as de rodaque de chita e tamancos, não tendo a princfpio suposto o
03- quilate da visita; apenas porém reconheceu as três, correu apressado à camarinha vizinha, e envergou o mais
04- depressa que pOde a farda; como o tempo urgia, e era uma incivilidade deixar sós as senhoras, não completou
05- o uniforme, e voltou de novo à sala de farda, calças de enfiar, tamancos e um lenço de Alcobaça sobre o
06- ombro, segundo seu uso. A.. comadre, ao vê-lo assim, apesar da aflição em que se achava, mal pOde conter
07- uma risada que lhe veio aos lábios. Os cumprimentos da recepção passaram sem novidade. Na atropelação
08- em que entrara o major a comadre enxergou logo um bom agouro para o resultado do seu negócio. Acrescia
09- ainda em seu favor que o major guardava na sua velhice doces recordações da mocidade, e apenas se via
10- cercado por mulheres, se não era um lugar público e em circunstâncias em que a disciplina pudesse ficar
11- lesada, tornava-se um babão, como só se poderia encontrar segundo no velho Leonardo. Se estas lhe davam
12- então no fraco, se lhe faziam um elogio, se lhe faziam uma carícia por mais estupidamente fingida que fosse,
13- arrancavam dele tudo quanto queriam; ele próprio espontaneamente se oferecia para o que podiam desejar, e
14- ainda em cima ficava muito obrigado. Contudo, posto que a comadre soubesse já desta circunstancia com
15- antecipação, ou o pressentisse pelas aparências, a gravidade do negócio de que se tratava era tal, que nem
16- isso bastou para tranqüilizá-Ia. Dispôs-se para o ataque, ajudada por suas companheiras, que, apesar de mais
17- estranhas à sorte do Leonardo, nem por isso se ligavam menos à sua causa. Houve um momento de
18- perplexidade para decidir-se quem seria o orador da comissão. O major percebeu isto, e teve um lampejo de
19- orgulho por ver assim três mulheres confundidas e atrapalhadas diante de sua alta pessoa; fez um movimento
20- como para animá-Ias, arrastando sem querer os tamancos.
21- - Oh! de tamancos e farda não está má ... Senhoras donas, coisas de velho; no meu tempo não fazia eu
22- destas ...
23- - D. Maria que o diga - acudiu logo a comadre referindo-se a Maria-Regalada, e Querendo fazer brecha
24- fosse por onde fosse -; mas não importa; o negócio é outro ...
25- - É verdade, senhor major, o bom tempo já lá foi.
26- - E Deus perdoe a quem dele tem saudades - respondeu o major rindo-se com um riso rugoso de velha
27- sensualidade ...
28- - Sim, sim - tornou a Maria-Regalada -, mas deixe essas coisas todas para logo ...
29- - Ai criatura - acudiu D. Maria, que até então estivera calada, cansada talvez do número prodigioso de
30- mesuras que fizera ao entrar -, deixa i cada um lembrar-se do seu tempo, isto consola; eu cà gosto bem
31- quando acho ...
32- - É como eu - respondeu o major -; em se me tocando cá nas feridas antigas ...
33- - Pois é mesmo por me lembrar destas feridas antigas - atalhou a Maria-Regalada -, que venho aqui com
34- estas senhoras donas, que o senhor major bem conhece, e se não foram elas cá não viera, pois o negócio é
35- sério...· .
36- A comadre achou a ocasião bem apanhada, e fez com a cabeça um sinal de aprovação.
37- - Vamos lá ver o que é o tal negócio sério - respondeu o major atinando, pela presença da comadre,
38- pouco mais ou menos com o que era, e pelo que fez um sinal duvidoso com a cabeça, ou para fazer-se de
39- bom, ou porque realmente não quisesse abrir largas esperanças.

(ALMEIDA, Manuel Antônio de. Memórias de um sargento de milícias. São Paulo: Martin Claret, 2004. p. 179-180).

QUESTÕES
01- A temática do texto acima é:
a.( ) a incivilidade do major.
c.( ) um pedido a ser feito.

b.( ) uma visita ao major.
d.{ ) as lembranças do major.

02- A personagem principal do texto é:
a.( ) o major.
c.( ) Maria-Regalada.

b.( ) Leonardo.
d.( ) D. Maria.

03- Uma característica dessa personagem é:
a.( ) a austeridade.
c.( ) a religiosidade.

b.( ) a facilidade com que era seduzida.
d.{ ) a desonestidade.

04- Da leitura do texto, podemos inferir que o objetivo da visita era:
a.( ) felicitar o major. b.( ) retribuir a uma outra visita.
c.( ) desejar boas vindas ao dono da casa. d.( ) não podemos precisar.

05- A palavra 'quilate' (linha 03) aceita, como melhor sinônimo a palavra:
a.( ) pureza. b.( ) peso.
c.( ) valor. d.( ) excelência.
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06- Em '... tornava-se um babão
antecedente o termo:
a.( ) o major (linha 09).
c.( ) as três (linha 01).

, (li nha 11), o pronome 'se', estabelecendo a coesão textual, tem como

b.( ) comadre (linha 06).
d.( ) senhoras (linha 04).

07- A expressão 'riso rugoso', em "... rindo-se com um riso rugoso ..." (linha 26), é um exemplo de:
a.( ) metonímia. b.( ) metáfora.
c.( ) hipérbole. d.( ) ironia.

08- O uso da inicial maiúscula não está de acordo com as regras ortográficas em:
a.( ) A Argentina fica ao Sul do Brasil. b.( ) Gosto de estudar Matemática.
c.( ) A seca no nordeste é grave. d.( ) Na Páscoa, a Igreja recomenda penitência.

09- Estão corretamente acentuadas, pelo novo Acordo Ortográfico, todas as palavras, à alternativa:
a.( ) colméia, troféus, zebús e dêem. b.( ) papéis, anzóis, alguém e viúva.
c.( ) carnaúbeira, enjôo, judéia e feiúra. d.( ) carnaúba, viúvinha, (eles) têm e vêem.

10- Todos os substantivos estão corretamente flexionados em número, à alternativa:
a.( ) ananases, os atlas, os cânones e os reitores. b.( ) cidadôes, os oásis, os gás e os mês.
c.( ) cristãos, 05 atlases, os abdômens e os pires. d.( ) raízes, os cànons, textiles e 05 ananás.

11- Não está de acordo com a regra de emprego de modo e tempo verbal, o exemplo em:
a.( ) Espero que vocês tenham êxito. b.( ) Pensei que ele fosse mais competente.
c.( ) O chefe ordenou que soltem os prisioneiros. d.( ) Eu soube que Maria viajou.

12- Há transgressão às regras de concordância verbal em:
a.( ) Os Andes são uma cordilheira da América do Sul.
b.( ) Eu e meu amigo salmos cedo da festa.
c.( ) Fui eu que fiz este trabalho.
d.( ) Já ª quase sete horas.

13- Temos um exemplo de oração sem sujeito em:
a.( ) A cada ano, chovia menos.
c.( ) Ninguém faltou à prova.

b.( ) Contaram-me estas histórias.
d.( ) Fala-se tanta coisa.

14- O termo sublinhado está classificado incorretamente, entre os parênteses, em:
a.( ) Tenha confiança em Deu~. (complemento nominal).
b.( ) Eu confio em Deus. (objeto indireto).
c.( ) A mim, todos mentiram. (objeto direto preposicionado).
d.( ) Tenho esperanca no futuro. (núcleo do objeto direto).

15- No período u ••• mal pôde conter uma risada que lhe veio aos lábios." (linhas 06 e 07), a oração sublinhada
deve ser classificada como:
a.( ) oração subordinada adjetiva restritiva.
b.{ ) oração coordenada sindética explicativa.
c.( ) oração subordinada adjetiva explicativa.
d.( ) oração subordinada substantiva objetiva direta.

MATEMÁTICA
16- No teste de Cooper de 12 minutos, homens com até 30 anos devem completar pelo menos 2410 metros para
serem considerados em boa forma física. Isso equivale a um ritmo médio de:
a.( ) 4min09segundos por quilômetro.
b.( ) 4min58segundos por quilômetro.
c.( ) 5min07segundos por quilômetro.
d.( ) 5min37segundos por quilômetro.

17- Na prova de flexão abdominal para mulheres, a candidata que tiver entre 20 e 29 anos deve realizar o rrumrno
de 31 flexões no tempo de um minuto. Se uma candidata consegue fazer 13 f1exões nos primeiros 24 segundos, e
supondo que ela mantém este ritmo até o final, quantas flexões ela conseguirá completar dentro de um minuto?
a.( ) 32.
b.( ) 33.
c.( ) 34.
d.( ) 35.
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18- A praça São João, em Sobral, é aproximadamente um retângulo de lados medindo 47 metros e 104 metros.
Considerando que a rua que corta a praça em diagonal tem a forma de um paralelogramo de altura 10 metros e
base 98 metros, qual a área efetiva da praça?

a.( ) 4888 metros quadrados.
b.( ) 4790 metros quadrados.
c.( ) 3908 metros quadrados.
d.( ) 2444 metros quadrados.

19- As multas decorrentes da "Lei do Farol" tiveram uma média de 94 multas/dia no estado do Ceará depois de
uma semana de aplicação. Um mês depois, a média no estado passou para 210 multas/dia. Tal média teve, então,
um aumento de:
a.( ) mais de 223%.
b.( ) entre 123% e 124%.
c.( ) entre 23% e 24%.
d.( ) menos de 12%.

20- Segundo a prefeitura de Sobral, para o desfile do Bloco dos Sujos em 2016, um efetivo de 70 guardas civis
municipais teve a missão de garantir a segurança de 40 mil foliões. Para que a proporção entre guardas e foliões
fosse de no máximo 1/300, o efetivo de guardas civis para este evento deveria ser de pelo menos:
a.( ) 131 guardas.
b.( ) 132 guardas.
c.{ } 133 guardas.
d.( ) 134 guardas.

CONHECIMENTOS SOBRE A mSTÓRIA DO MUNICÍPIO DE SOBRAL
21- Sobre a Sedição de Sobral de 1840 é correto afirmar que:
1- O Presidente do Ceará era o Senador Antônio Pinto Nogueira Accioly.
2- O Presidente do Ceará hospedou-se no palacete do seu amigo Senador Francisco de Paula Pessoa, onde
hoje é o colégio Sant'Ana.
3- A Sedição em Sobral começou na noite de 11/12, sendo o palácio do Senador Paula alvejado pela força ao
mando do Ten. Coronel Francisco Xavier Torres, um dos chefes da revolta.
4- O conflito que durou várias horas terminou com a vitória da legalidade.

Estão corretos:
a.( ) somente os itens 1 e 4.
c.( ) somente os itens 2 e 4.

b.( } somente 05 itens 2 e 3.
d.( ) somente os itens 2, 3 e 4.

22- Criada pela Bula "Cathofícae Religionis Bonus", assinada pelo Papa Bento XV a 10 de novembro de 1915, a
Diocese de Sobral foi inaugurada a 22 de julho de 1916 com a solene posse de seu primeiro bispo:
a.( ) Dom Expedito Lopes. b.( } Dom Walfrido Teixeira Vieira.
c.( ) Pe. José AntOnio de Maria Ibiapina. d.( ) Dom José Tupinambá da Frota.

23- "Na Praça Osvaldo Rangel, mais conhecida como Praça do Patrocínio, encontra-se o monumento ao eclipse
total do Sol, que projetou Sobral no cenario cientrfico mundial, em 29 de maio de 1919, quando ficou comprovada:
a.( } a Lei da Gravidade, de Newton. b.( ) o Heliocentrismo, de copérnico.
c.( ) a Teoria da Relatividade, de Einstein. d.( ) o Geocentrismo, de Ptolomeu.
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24- A localização estratégica fez de Sobral um importante centro comercial e industrial, gerador de milhares de
empregos que exigem vasta mão de obra.

Analise as afirmativas abaixo e coloque V nas frases verdadeiras e F nas frases falsas.
( ) A história da indústria em Sobra I começa em 1895, com a Fábrica de Tecido. Teve novo impulso a partir
de 1921, após a instalação da Cídao e de outras empresas que beneficiavam algodão, mamona e oiticica. Essa
atividade entrou em crise nos anos de 1980.
( ) Desde a década de 1960, estavam em atividade a Fábrica de Cimento e outras indústrias locais de diversas
áreas, e a perda foi parcialmente superada.
( ) Novo ciclo produtivo começou em 1993, com a chegada da Grendene, que emprega mais de 20 mil pessoas,
motivando outros empreendimentos e fortalecendo o comércio regional.
( ) O quarto ciclo de desenvolvimento de Sobral teve inicio nos últimos anos, com o foco dado à atração de
novas empresas, inclusive em áreas de alta tecnologia, e à intensa formação de mão-de-obra qualificada.

A sequência correta, de cima para baixo, é:
a.( ) F - F - V-V.
c.( ) F - V - F - V.

b.( ) V - V - V-V.
d.( ) F - F -" F - V.

25- "A igreja norte cearense, representada pelo Bispo Dom José Tupinambá da Frota, cumpriu o seu papel
evangelizadora e semeadora da fé cristã, sem descuidar também dos valores transcendentais inerentes ao
homem, tais como a educação e a cultura". Fonte: História Contemporânea de Sobral- José Teodoro Soares.

Analise as opções abaixo e assinale a única que não contém somente obras realizadas por Dom José.
a.( ) Jornal Correio da Semana, Colégio Diocesano e Colégio Sant'Ana.
b.( ) Museu Diocesano de Sobral, Abrigo Coração de Jesus e Patronato Maria Imaculada.
c.( ) Banco Popular de Sobral, Dispensário dos Pobres e Seminário São José.
d.( ) Colégio Estadual Dom José Tupinambá da Frota, Seminário São José e Rádio Educadora.

26- "A proximidade do rio Acaraú fez com que a povoação de Caiçara logo tivesse desenvolvimento incomum,
privilegiada pela posição geográfica, situada no entroncamento das rotas que levavam os fazendeiros e
comerciantes dessa região ao Piauí e Maranhão, e, ainda, ligada aos portos de Acaraú e Camocim." Sobral
História e Vida.

Sobre a história de Sobral é correto afirmar que:
1- Dedicada às atividades pastoris comerciais, a povoação de Caiçara tornou-se importante centro comercial,
sendo elevada à condição de Vila em 1773, com o nome de Vila Distinta e Real de Sobral.
2- Sobral foi elevada à cidade em 1841, com o nome de Fidellssima Cidade de Januária do Acaraú.
3- Em 1842, o nome Sobral veio substituir o pomposo Fidelíssima Cidade de Januária do Acaraú através
da Lei Provincial 244.

Estão corretos:
a.( ) somente os itens 1 e 3.
c.( ) somente os itens 2 e 3.

b.( ) os itens 1, 2 e 3.
d.( ) somente o item 3.

27- Analise as afirmativas abaixo que enfocam os aspectos fisiográficos de Sobral e coloque V nas frases
verdadeiras e F nas frases falsas:
( ) Região Geográfica - noroeste do Ceará.
( ) Coordenadas Geográficas:

Latitude Sul - 3° 41' 10".
Longitude Oeste - 40° 20' 59".

) Altitude - na sede 70m acima do nível do mar.
) O Município de Sobral é banhado pelas bacias dos rios Acaraú, Aracatiaçu, Aires de Sousa, Araras e Orós.
A sequência correta, de cima para baixo, é:

a.( ) V - V - V - F.
c.( ) V - V - F - V.

b.( ) F - V - V - F.
d.( ) V - V - V-V.

28- Sobral é um dos 184 municfpios do Estado do Ceará. É o quinto município mais povoado do estado e o maior
centro universitário do interior do Ceará.

São dados corretos de Sobral, exceto:
1- Area de SobraI2.122.989 km2.

2- População - Estimativa IBGE/2015 201.756 habitantes.
3- índice de Desenvolvimento Humano Municipal- IDH - M - 0714 - PNUD - 2010.
4- O clima de Sobral é quente e úmido com pluviosidade média de mais de 2000mm anuais.

Estão corretos:
a.( ) somente os itens 2 e 4.
c.( ) somente os itens 1,2 e 3.

b.( ) somente os itens 1, 3 e 4.
d.( ) os itens 1, 2, 3, e 4.

29- Em agosto de 1999, o Centro Histórico de Sobral passou a ser considerado:
a.( ) patrimônio cultural da humanidade. b.( ) patrimônio de bens culturais do Brasil.
c.( } sítio arqueológico. d.( ) patrimônio nacional.
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30- O Poder Legislativo de Sobral, isto é, a sua Câmara Municipal é composta por:
a.( ) 16 vereadores. b.( } 15 vereadores.
c.( ) 12 vereadores. d.( ) 21 vereadores.

ATUALIDADES
31- A poluição e a degradação do meio ambiente sempre estiveram presentes, mas, nos dias atuais, a
humanidade se impressiona mais intensamente. Sobre esta preocupação, é correto afirmar que:
a.( ) os níveis de poluição são mais elevados nos países desenvolvidos.
b.( ) o aumento da poluição decorre essencialmente do comportamento dos países subdesenvolvidos.
c.( ) nas grandes cidades industrializadas a pOluição é nula.
d.( ) os únicos produtos usados na agricultura que não poluem as águas são os agrot6xicos.

32- O horário de verão foi adotado pela primeira vez no Brasíl em 1931. Ocorreram vários períodos de interrupção,
mas está sendo aplicado de modo contínuo desde 1985.

Analise as considerações abaixo sobre o horãrio de verão e assinale a opção certa.
1- Diluir o consumo de energia do horário de pico por um intervalo de cinco horas, entre 17h e 22h, evitando a
sobrecarga do sistema elétrico.
2- Sempre acontece no período de outubro/fevereiro a determinação do governo de que a população atrase os
relógios uma hora. Isso permite aproveitar melhor a luz natural.
3- O horário de verão não é adotado no Norte e Nordeste porque nessas regiões a quantidade de horas do dia
com luminosidade natural varia muito pouco ao longo do ano e por isso os benefIcias seriam desprezfveis.

Estão corretos:
a. ( ) somente os itens 1 e 2.
c.( ) somente os itens 2 e 3.

b.( ) somente os itens 1 e 3.
d.( ) os itens 1,2 e 3.

33- "Cheias, secas e até fome. Por trás de boa parte dessas catástrofes, que no Brasil costumam chegar no
verão, se encontra o fenômeno meteorológico mais estudado ultimamente ... ". A partir do texto e dos
conhecimentos acerca do fenômeno conhecido como EI Nifio, pode-se afirmar que:
a.( ) O EI Nilio provocou o aumento de chuvas no sertão nordestino.
b.( ) O EI Nino está associado ao aquecimento anormal das águas sul tropicais do Oceano Pacifico e que chegam
até a costa oeste da América do Sul.
c.( ) O fenômeno não tem relação com as enchentes que ocorreram em 1998 na Região Sul do Brasil.
d.( ) Este fenômeno influencia apenas as condições climáticas dos palses banhados pelo oceano Pacífico.

34- É bastante comum dizer-se que o crescimento populacional é responsável pela existência da fome. "A fome
não é um fenômeno natural, mas sim um produto artificial criado por conjunturas econômicas defeituosas." (Josué
de Castro)

Entre os fatores que explicam a existência da fome, estão:
1- o grande crescimento demográfico e a existência de condições naturais hostis em muitas áreas do globo,
que dificultam a prática de uma agricultura produtiva.
2- a lavoura de plantation, introduzida pelos colonizadores na América, África e Ásia, em substituição à agricultura
de subsistência desenvolvida pelos povos nativos dessas áreas, "viciando" essas colônias numa prática agrícola
voltada ao mercado externo; situação que persiste ainda hoje.
3- o subaproveitamento do solo agrícola aliado a uma estrutura fundiária defeituosa.

São corretas as afirmativas:
a.( ) apenas a 1 e a 2.
c.( ) apenas a 1 e a 3.

b.( ) 1,2 e 3.
d.C ) apenas a 2 e a 3.

35- Cerca de um terço da superfície das terras emersas encontra-se ocupado por desertos e semidesertos e
mais de 15% da população mundial habita nesses espaços onde o investimento agrfcola é por demais oneroso. A
geografia, atualmente, dedica bastante atenção a esse tema, especialmente ao fenômeno conhecido como
"desertificação" .

Analise as afirmativas abaixo que se referem ao tema mencionado e identifique (V) ou (F).
( ) A desertificação provoca impactos ambientais, sociais e econômicos.
( ) A desertificação é um fenômeno eminentemente natural q ie decorre exclusivamente das alterações
climáticas globais.
( ) A derrubada ou queimada generalizada da cobertura vegetal, o uso inadequado do solo e a criação extensiva
de gado, em ecossistemas frágeis, podem ser algumas causas da desertificação.
( ) O município de Irauçuba, no Ceará, tem cerca de 50% de seu território em processo de desertíficação.

A sequência correta, de cima para baixo. é: .
a.( ) F - F - V-V. b.( ) F - V - V-V.
c.( ) V - F - V-V. d.( ) V - F- F - V.
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36- Em relação ao ciclo hidrológico nas grandes cidades, coloque verdadeiro ou falso.
( ) A devolução de água para a atmosfera através da transpiração vegetal é reduzida.
( ) O volume de água que escoa superficialmente aumenta em função das construções urbanas.
( ) O assoreamento dos canais fluviais contribui para o agravamento das enchentes.
( ) O abastecimento do lençol freático é favorecido pela facilidade de infiltração de água no solo.

A sequência correta, de cima para baixo, é:
a.( )F-V-F-V.
b.( ) V - F - F - V.
c.( ) F - F - V-V.
d.( ) V - V - V - F.

37- O Prêmio Nobel da Paz de 2016 foi do Presidente Juan Manuel Santos pelo seu empenho em promover um
acordo de paz entre as guerrilhas de esquerda - FARC e o governo de seu país:
a.( ) Bolívia. b.( ) Venezuela.
c.{ } Colômbia. d.( ) Chile.

38- "É constituída essencialmente de árvores e arbustos espinhentos (que perdem suas folhas na estação seca),
de plantas suculentas espinhosas e de plantas herbáceas, que se desenvolvem com bastante vigor depois das
chuvas. Possui plantas xerófilas verdadeiras. Grandes áreas dessa formação vegetal estão depredadas em
decorrência do pastoreio e outras ações antrópicas sem emprego do fogo'"

A formação vegetal a qual o texto se refere é o (a):
a.( ) cerrado.
c.( ) caatinga.

b.( ) floresta úmida de encosta.
d.( ) pantanal.

39- O Brasil encerrou com chave de ouro os Jogos Rio - 2016. Foram 19 dias de competição nas primeiras
Olimpíadas da história do Brasil e da América Sul. A cerimônia de encerramento foi marcada por uma festa
colorida com mistura de ritmos e a passagem da bandeira olímpica para a representante da cidade sede das
Olimpíadas de 2020, que será:
a.( ) Tóquio. Japão.
c.( ) Moscou, Rússia.

b. ( ) Pequim, China.
d.( ) Paris, França.

40- "A Presidente DUma Rousseff foi destituída da Presidência do Brasil, após uma sentença histórica no Senado,
que pôs um fim a 13 anos de governo petista no Pais." (Diário do Nordeste 01/09/2016)

Analise as afirmativas abaixo:
1- A Presidente Dilma foi cassada com o placar de 61 votos a favor e 20 contra.
2- Michel Temer tomou posse do cargo de Presidente do Brasil, na tarde do dia 31 de agosto, em sessão que
durou menos de 10 minutos.
3- A noite do dia 31/08 o Presidente Michel Temer viajou à China para participar de um encontro dos líderes
do G-20. Ficou na Presidência do Brasil o Deputado Federal Rodrigo Maia, presidente da Câmara dos Deputados.
4- A ex-presidente Dilma Rousseff, além de perder o mandato, perdeu também os seus direitos polfticos por oito
anos.

Estão corretos:
a.( ) somente os itens 1,2 e 3.
b.( ) somente os itens 2, 3 e 4.
c. ( ) os itens 1, 2, 3 e 4.
d.( ) somente os itens 1 e 4.

LEGISLAÇÃO MUNICIPAL

41- Ê atribuição da Câmara Municipal de Sobrallegislar sobre:
a.( ) estabelecimento e implantação de política de educação e trânsito.
b.( ) sistemas de consórcios e sorteios.
c. ( ) diretrizes e bases da educação nacional.
d.( ) serviço postal.

42- Segundo o art. 45 da Lei Orgânica do Município, o processo Legislativo NÃO compreende a elaboração de:
a.( ) emendas à lei Orgânica. b.( ) leis complementares.
c.( ) leis ordinárias. d.( ) portarias.

43- NÃO compete privativamente ao Prefeito:
a.( ) representar o Município em juízo e fora dele.
b.( } exercer a direção superior da administração pública municipal.
c.( ) dispor sobre a organização e o funcionamento da Administração, na forma da lei.
d.( ) processar e julgar os Vereadores, na forma da Lei Orgânica.
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44- Sobre a Política Urbana do município de Sobral, assinale a alternativa CORRETA:
a.{ ) A poJitica de desenvolvimento urbano, executada pelo Poder Municipal, conforme diretrizes gerais fixadas em
lei, tem por objetivo ordenar o pleno desenvolvimento das funções da cidade e garantir o bem-estar de seus
habitantes.
b.( ) O Plano Diretor, aprovado pela Câmara Municipal, é o instrumento básico da polftica urbana e não tem por
objetivo definir diretrizes para a execução de programas que visem à redução da segregação das funções urbanas
e ao acesso da população ao solo, à habitação e aos serviços públicos.
c.( ) A política urbana a ser executada pelo Município não compreenderá o direito ao acesso de todo cidadão à
moradia, transporte público, saneamento, energia elétrica, abastecimento, iluminação pública, lazer e segurança,
assim como à preservação do patrimônio ambiental e cultural.
d.( ) O plano diretor fixará os critérios que assegurem a função social da propriedade, cujo uso e ocupação
deverão respeitar somente a legislação urbanistica.

45- É competência comum do Municfpio, do Estado e da União:
a.( ) estabelecer e implantar polltíca de educação para a segurança do trânsito.
b.( ) legislar sobre assuntos de interesse local.
c.( ) instituir a guarda municipal destinada à proteção de seus bens, serviços e instalações.
d.( ) dispor sobre concessão e permissão de serviços públicos de caráter local.

46- Assinale a alternativa correta, levando em consideração o Código de Obras e Posturas do Município de
Sobral:
a.( ) O Código de Obras e Posturas do Município de Sobral dispõe apenas sobre a execução de obras públicas.
b.( ) Cabe à Câmara Municipal de Sobral o licenciamento das obras e edificaçOes.
c.( ) O Código de Obras e Posturas tem também como objetivo assegurar um alto nível de acessibilidade social
aos bens e serviços, preservando o ambiente natural e construído, com vistas a garantir a melhoria da qualidade
de vida à população local.
d.( ) A fiscalização da execução de obras e edificações caberá somente ao Poder Judiciário.

47- Dependem de licença ou comunicação os serviços de:
a.( ) reparos e pavimentação de passeios em geral.
b.( } limpeza e pintura de edifícios que não dependam de andaimes e tapumes.
c.( ) obras que impliquem em interferência a logradouro público ou a ediffcio tombado.
d.( ) reparos e substituições de telhas partidas.

48- O canteiro de obras compreenderá a área destinada à execução e desenvolvimento das obras e serviços
complementares. As alternativas a seguir contemplam aspectos que devem ser analisados, para fins de emissão
de alvará de autorização, EXCETO:
a.( ) a manutenção da calçada desobstruída, pelo menos parcialmente.
b.( ) preservação da tranquilidade das propriedades vizinhas.
c.( ) evitar o ruído excessivo, principalmente na presença de hospitais, escolas, asilos e estabelecimentos
semelhantes, bem como nos setores residenciais circunvizínhos.
d.( ) Em casos de comprovada necessidade técnica, será permitido o avanço do tapume por todo o comprimento
da calçada.

49- NÃO compete à Prefeitura, no exercício do Poder de Polícia, quando da fiscalização da obra:
a.{ ) proceder à aplicação de sanções de ordem administrativa definidas em lei.
b.( ) realizar vistoria de conclusão de obra.
c.( ) proceder à aplicação de sanções penais.
d.( ) realizar vistorias e propor a demolição parcial ou total das edíficações que estejam em precárias
condições de estabilidade.

50- Com relação à política de meio ambiente, consubstanciada na Lei Orgânica do Município, além do Código de
Obras e Posturas, qual alternativa NÃO contém os pressupostos relatados nas leis citadas?
a.( ) Acompanhamento do estado de qualidade ambiental.
b.( ) Planejamento e fiscalização do uso dos recursos ambientais.
c.( ) Recuperação de áreas degradadas.
d.( ) Liberdade total para o zoneamento das atividades, obras ou empreendimentos tidos como potencial ou
efetivamente poluidores.


